

提案类别 | 社会建设

中国人民政治协商会议 桓台县第十五届委员会第三次会议 提 案

第153171号

案由 关于老旧小区加装电梯的建议

提案者	付海林	联系电话	13583372765
单位及 通讯地址	山东晨迈工贸有限公司 桓台县果里镇张北路 446 号		

联名提案者

理由及问题分析：

随着经济社会的快速发展，对美好生活的向往已成为全国人民最关心、最直接、最现实的问题。然而一些特殊因素却阻碍了市民不断提升物质生活品质的愿望，尤其是一些老旧小区的多层居民楼因为没有电梯给很多居住者的生活带来很大不便。因此，建议对老旧小区住宅楼加装电梯方便居民，特别是孕妇、残疾人、老年人出行，完善住宅功能，提升居住品质，以适应我国社会经济高质量发展和人口老龄化的需要。紧急时刻，电梯也能为医生和急救人员提供更快速的通行，以保障生命和财产的安全。

电梯加装有助于提升小区的整体价值，随着城市的发展，电梯已经逐渐成为刚需，很多购房者在选择住房时，也会优先考虑有电梯的小区。加装电梯会增加我们的物业价值，使我们的财产投资更有保障，并能促进城市住房改造和更新，推动城市的可持续性发展。

电梯加装工程可能会带来一些不便和费用，工程施工过程可能会短暂的影响到我们的居住环境，但相信经过合理的施工安排，这些问题都可以最小化。

建议和办法：

老旧小区加装电梯已成为一个热点话题。加装电梯涉及到楼房结构的改造，公共空间的规划和业主之间的协调等问题，需要各方一起努力。为此，提出以下几点建议：

一、加强宣传，提高业主的认知度。

政府可以通过多种方式，如媒体宣传、社区讲座等，向业主普及电梯加装的相关知识和政策，让他们了解加装电梯的好处和必要性，增强他们的参与意识。

二、引导底楼居民树立大局观

老旧小区加装电梯是一项民心工程，需要大家的共同配合。但底层居民往往会有抱怨自己可能会受到影响，比如电梯摆放位置对阳光、通风的影响等问题。需倡导广大党员干部带头，争做加装电梯民心工程的宣传者与践行者，引导底楼居民树立大局观，不要只看眼前利益，而要从打造精品小区、强化社区治理的角度去看问题。

三、规划设计要科学合理

在规划设计阶段，尤其要考虑电梯的加装方位和施工的位置。同时，对底楼公共空间进行重新布局与楼道美化，提升底楼居民的获得感。还有充分考虑通风、采光、噪音等方面的影响。

四、坚持业主主体，引入社会组织

老旧小区加装电梯需要各方的共同努力，对于业主表示不同意的情况，可以通过坚持业主主体、引入社会组织、共同协商等方式化解分歧。各方要各司其职，发扬民主，达成共识，协同推进加装电梯工作。

五、加强资金保障，探索更多筹资方式

老旧小区加装电梯需要较大的资金投入，但如果小区没有足够的物业管理水平和资金来支持，电梯就很难被实现。因此，需要探索多种筹资方式，如政府投资、业主共建等，并加强对资金的保障，确保本项目能够得到批准和资助。

老旧小区加装电梯是一项复杂的工程，包括政府、业主、物业、施工队等多个方面。只要充分沟通把各项工作做好，相信一定会让老旧小区加装电梯成为一个大家都满意的民心工程。